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Lösungswege 5 – Online     Arbeitsblatt 

Thema: Vereinfachen von Termen Grundkompetenz: AG-R 1.2/2.1 

Name:  Schwierigkeitsgrad: leicht Klasse:  

 

1. Ordne dem Term in der linken Spalte den vereinfachten Term aus der rechten Spalte zu. 
 

4𝑥𝑥 − 4𝑦𝑦 + 2𝑥𝑥 − 7𝑦𝑦 + 𝑥𝑥   A −4𝑥𝑥 − 4𝑦𝑦 

5𝑦𝑦 − 2𝑥𝑥 − (3𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 − 𝑥𝑥)   B 7𝑥𝑥 + 11𝑦𝑦 

5𝑥𝑥 − (−5𝑦𝑦 + 𝑥𝑥) + (𝑥𝑥 − 6𝑦𝑦)   C 5𝑥𝑥 − 𝑦𝑦 

(−8𝑥𝑥 − 4𝑦𝑦) − (−7𝑦𝑦 + 8𝑥𝑥)   D 15𝑥𝑥 − 3𝑦𝑦 

   E 7𝑥𝑥 − 11𝑦𝑦 

   F −16𝑥𝑥 + 3𝑦𝑦 

 
 

2. Berechne das Produkt 
 

a) 3𝑥𝑥⋅ (5𝑥𝑥 − 3𝑦𝑦 + 4) =    b) (−3𝑥𝑥 + 6𝑦𝑦)⋅ (4𝑦𝑦 − 3𝑥𝑥) = 
 

 

3. Berechne und vereinfache. 
 

a) −2𝑥𝑥⋅ (−3𝑥𝑥 + 2𝑦𝑦) − 5𝑥𝑥⋅ (−2𝑦𝑦 + 3𝑥𝑥) =  b) 3𝑥𝑥𝑥𝑥 − 7𝑦𝑦 − (−2 + 𝑦𝑦)⋅(−2 + 5𝑥𝑥) = 
 
 
 
 

 

4. Vereinfache den Term. 
 

a) 4𝑥𝑥3 − 2𝑦𝑦2 + 8𝑥𝑥3 + 𝑦𝑦2 − 10𝑥𝑥3 =   b) 10𝑦𝑦 − (2𝑦𝑦2 − 3𝑦𝑦) + 2𝑦𝑦⋅ (−3 + 𝑦𝑦) = 
 

 

 

5. Gegeben ist der Term 9𝑥𝑥2 − 6
5
𝑥𝑥𝑥𝑥 + 𝑦𝑦2

25
. Kreuze die beiden dazu passenden Quadrate eines Binoms an. 
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Lösungswege 5 – Online     Arbeitsblatt 

Thema: Vereinfachen von Termen - Lösung Grundkompetenz: AG-B1/B2 

Name:  Schwierigkeitsgrad: leicht Klasse:  

 
  

1. Ordne dem Term in der linken Spalte den vereinfachten Term aus der rechten Spalte zu. 
 

4𝑥𝑥 − 4𝑦𝑦 + 2𝑥𝑥 − 7𝑦𝑦 + 𝑥𝑥 E  A −4𝑥𝑥 − 4𝑦𝑦 

5𝑦𝑦 − 2𝑥𝑥 − (3𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 − 𝑥𝑥) A  B 7𝑥𝑥 + 11𝑦𝑦 

5𝑥𝑥 − (−5𝑦𝑦 + 𝑥𝑥) + (𝑥𝑥 − 6𝑦𝑦) C  C 5𝑥𝑥 − 𝑦𝑦 

(−8𝑥𝑥 − 4𝑦𝑦) − (−7𝑦𝑦 + 8𝑥𝑥) F  D 15𝑥𝑥 − 3𝑦𝑦 

   E 7𝑥𝑥 − 11𝑦𝑦 

   F −16𝑥𝑥 + 3𝑦𝑦 

 
 

2. Berechne das Produkt 
 

a) 3𝑥𝑥⋅ (5𝑥𝑥 − 3𝑦𝑦 + 4) = 15𝑥𝑥2 − 9𝑥𝑥𝑥𝑥 + 12𝑥𝑥  b) (−3𝑥𝑥 + 6𝑦𝑦)⋅ (4𝑦𝑦 − 3𝑥𝑥) = 9𝑥𝑥2 − 30𝑥𝑥𝑥𝑥 + 24𝑦𝑦2 
 

 

3. Berechne und vereinfache. 
 

a) −2𝑥𝑥⋅ (−3𝑥𝑥 + 2𝑦𝑦) − 5𝑥𝑥⋅ (−2𝑦𝑦 + 3𝑥𝑥) = −9𝑥𝑥2 + 6𝑥𝑥𝑥𝑥 
b) 3𝑥𝑥𝑥𝑥 − 7𝑦𝑦 − (−2 + 𝑦𝑦)⋅(−2 + 5𝑥𝑥) = −2𝑥𝑥𝑥𝑥 + 10𝑥𝑥 − 5𝑦𝑦 − 4 

 
 

 

4. Vereinfache den Term. 
 

a) 4𝑥𝑥3 − 2𝑦𝑦2 + 8𝑥𝑥3 + 𝑦𝑦2 − 10𝑥𝑥3 = 2𝑥𝑥3 − 𝑦𝑦2  b) 10𝑦𝑦 − (2𝑦𝑦2 − 3𝑦𝑦) + 2𝑦𝑦⋅ (−3 + 𝑦𝑦) = 7𝑦𝑦 
 

 

 

5. Gegeben ist der Term 9𝑥𝑥2 − 6
5
𝑥𝑥𝑥𝑥 + 𝑦𝑦2

25
. Kreuze die beiden dazu passenden Quadrate eines Binoms an 
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